



**SENIORENBEIRAT  
GEMEINDE WORPSWEDE**



**Protokoll Nr. 10/2018  
von der Sitzung des Seniorenbeirats der Gemeinde Worpsswede  
am 16. Oktober 2018**

**Ort: Rathaus Worpsswede  
Beginn: 15:00 Uhr**

**Anwesende:**

Reinhard Meyerdierks (1. Vorsitzender)  
Hagen Hubert (2. Vorsitzender)  
Dieter Grohs (Vertreter der AWO)  
Inge Grotheer (Helferbörse)  
Kai Faouzi (Beisitzer + stellv. Vertr. Soz. Ausschuss)  
Hildegard Bunger (Vertreterin des VDK)  
Jan Blok (Beisitzer)  
Klaus Rohlfing (stellv. Schriftführer)

**Entschuldigt:**

Alfred Grimm (Schriftführer + Vertreter des SoVD)

**Verwaltung:**

Uwe Buck (Vertreter der Gemeinde Worpsswede)

**Außerdem 3 Gäste.**

**Zu TOP 01**

**Begrüßung und Eröffnung der Sitzung**

Der 1. Vorsitzende begrüßt die Sitzungsteilnehmer und die Gäste und eröffnet die Sitzung um 15:05 Uhr.

**Zu TOP 02**

**Genehmigung der Tagesordnung und Feststellung der Beschlussfähigkeit.**

Die Tagesordnung wurde einstimmig genehmigt und die Beschlussfähigkeit festgestellt.

**Zu TOP 03**

**Genehmigung des Protokolls Nr. 09/2018 der Sitzung vom 18. September 2018**

Das Protokoll wurde einstimmig genehmigt.

#### **Zu TOP 04**

##### **Bericht des 1. Vorsitzenden**

Die Suche nach einem zentralen Versammlungsraum in Worpswede geht weiter. Eventuell soll in dem geplanten Neubau Mitte 2019 hinter Bartko Raum dafür sein; der 1. Vorsitzende will mit Söhnke Steffens demnächst darüber sprechen.

Am 2.11.2018 wird um 19 Uhr für Ehrenamtsinhaber ein Empfang im Rathaus durch den Bürgermeister stattfinden.

Die nächste Sitzung des Seniorenbeirats ist für November angesetzt, für Dezember ist eine Weihnachtsfeier geplant.

#### **Zu TOP 05**

##### **Neues aus der Helferbörse**

Inge Grotheer berichtete von einer Anfrage nach einer Haushaltshilfe die positiv gelöst werden konnte.

Auch ein Hund konnte vermittelt werden. Des Weiteren erklärte sie, dass viele Anfragen telefonisch erledigt werden.

Ansonsten hat sich die Situation der Helferbörse stark gebessert und stabilisiert.

#### **Zu TOP 06**

##### **Neues aus der Gemeindeverwaltung**

Es wurde mit Herrn Uwe Buck über Beratungsbedarf und -möglichkeiten für Schwerbehinderte und behinderte alte Menschen diskutiert, obwohl hier eigentlich Institutionen in Verden dafür zuständig sind.

Alle Anwesenden ereiferten sich über die Sozialleistungen des Staates für alte Bedürftige: Das Wohnen und die Betreuung würden immer teurer und wären bald nicht mehr bezahlbar, für Altentagesstätten fehle das Geld, es würde zu wenig für das Miteinander mit Alten getan. Ein Gast erzählte, dass seine Kinder kaum Möglichkeiten hätten sich um ihn zu kümmern und er sieht keine Zukunft für sich, andere Anwesende erzählten von massiven Problemen zwischen alten und jungen Leuten, Probleme bei den Tafeln, man lerne nicht von positiven Ansätzen im Ausland usw. Hier scheint viel Raum für Handlungsbedarf zu sein.

#### **Zu TOP 07**

##### **Sozialer Tag 2019**

Am Sozialen Tag 2019 sollten 10 gravierende Fragen, die noch auszuarbeiten sind, an die Verwaltung gestellt werden.

#### **Zu TOP 08**

##### **Planung 2019**

Es wird ein Treffen zwischen Vereinen, Seniorenbeirat, vielleicht auch Lehrern möglichst im Bildungszentrum Hüttenbusch angestrebt. Darüber hinaus könnte ein Tag der offenen Tür unter dem Motto „Leben retten“ dort stattfinden mit Abholung der Interessierten die keine andere Möglichkeit zum Kommen haben.

#### **Zu TOP 09**

**Termin für die nächste Sitzung ist der 20.11.2018 um 15 Uhr in der Ratsdiele Worpswede.**

## **Zu TOP 10**

### **Allgemeines**

Für Einwohner und Gäste sollte sich das Angebot Worpstedes verbessern:

Mehr Radfahr- und Wanderwege mit Bänken(Stiftungen) und Beschilderung, E-Tankstellen für Autos und Fahrräder, Info-Kästen usw.

Nach dem Ausbau des Hammewegs solle dort ein Tempolimit vom 30 km/h angestrebt werden.

**Sitzungsende: ca.17 Uhr**

Worpsted, den 06. November 2018

---

Klaus Rohlfing (stellv. Schriftführer)

---

Reinhard Meyerdierks (1.Vorsitzender)